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令和２年東郷町教育委員会１１月定例会 

日時 令和２年１１月３０日（月） 午後１時３０分 開会 

              午後２時１８分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 中根 一郎 

委 員 近藤 万友美 

委   員 奥谷 美香 

委 員 石田 守良 

欠席委員  教 育 長 職 務 代 理 者 小出 直美 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 樋口 美紀   参    事 長谷川 光巨 

学校教育課長 荻野 直樹   生涯学習課長 坂野 丈就 

給食センター所長 大原 貴浩 

会議録作成職員 学校教育課長 荻野 直樹 

会議録署名委員 中根教育長 石田委員 

教育長の報告 校長への指導事項等について 

報告事項 ⑴ 11月校長会について（学校教育課）   

⑵ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

⑶ GIGAスクール構想について（学校教育課）              

協議事項 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（令和元年度）に

対する評価委員の意見に係る今後の対応について 

（学校教育課、生涯学習課、給食センター） 

議題 議案第38号 東郷町立小中学校教職員安全衛生管理に関する要綱の一部改正

について（学校教育課） 

議案第39号 令和２年度一般会計補正予算（第６号）に対する意見について 

      （学校教育課、生涯学習課、給食センター） 

専承第13号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱について

（給食センター） 

傍聴者 なし 
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部長 定刻となりましたので、ただいまから東郷町教育委員会 11 月定例会を開会

します。 

会議の進行につきましては、教育長からお願いします。 

教育長 それでは会議を進めてまいります。 

会議の日程につきましては、お手元に配付した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

次に日程第２、会議録署名委員を指名します。わたくし教育長と石田委員を

指名したいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、11 月定例会の会議録署名委員は、わたくし教

育長と石田委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告です。 

教育長 校長等への指導事項です。 

愛知県では、新型コロナウイルス感染症患者は 10 日の発表では 129 人と増

えている傾向にあることを伝え、学校では色々な工夫により感染リスク避ける

ため、登下校、授業、給食、消毒等実施していただいていることについてお礼

を伝えました。 

また、春木中学校・高嶺小学校では新型コロナウイルス感染症の疑いのある

児童生徒の周辺の消毒等、迅速な対応へのお礼を伝えました。 

引き続き「学校の新しい生活様式」の行動基準をできる限り守りながら子供

たちや先生方が安全に学校生活を送れるための配慮をお願いしました。 

就学時検診は無事終了し、各学校の先生方、子どもたちにご協力いただきま

したので、そのお礼を伝えました。 

１の不祥事防止関係では、 

愛日事務協で尾張教育事務所長から不祥事根絶のお願いがあり、車での人身

事故が増えているそうですので、先生方に適切な指導をお願いしました。 

飲酒運転、わいせつ行為等への指導も依頼しました。 

２の児童生徒関係の事故、事件については、 

道路を横断する際は左右の確認をしてから横断するよう指導をお願いしま

した。 

小学生が登校前に蛇に噛まれ学校に来てから腫れがひどくなり緊急搬送さ

れ入院という事例があり、近づかないよう指導をお願いしました。 

自転車で走行中転倒し腕を骨折する事故がありましたので、自転車の運転は

気を付けるよう指導をお願いしました。 

３では、GIGA スクール検討委員会で学習支援ソフト、ドリルソフトが決まり

ました。 

今後も GIGA スクール検討委員会でタブレット等の有効活用について準備を

進めるよう依頼しました。 

４の防災関係では、11/15（日）インフルエンザ等の感染症が発生している状
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況での避難所開設訓練を町職員と地区代表で開催した報告をしました。 

５の依頼事項では今後，宿泊行事を実施する学校においては、引き続きコロ

ナ感染対策を万全に事故のないよう依頼しました。 

遠足、社会見学も実施されており徒歩での移動の際は交通事故に気を付け、

バスでの移動の際は十分な換気と密を避ける工夫をお願いしました。 

６その他では、高嶺小学校の６年生が今年度もボート体験を実施した報告

と、11 月は、児童虐待防止推進月間であることをお知らせしました。 

以上で校長会での指導事項を終わります。 

教育長 次に、東郷町 12 月議会の一般質問についてです。 

一般質問は、資料のとおり、１名の議員から提出がありました。 

教育長  教育長からの報告は以上です。 

質問がありましたらお願いします。 

委員  質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に、日程第４、報告事項に入ります。 

事務局から説明をお願いします。 

参事 ⑴ 11 月校長会について 

新型コロナウイルスの影響で、およそ１か月半遅れで始まった授業でした

が、夏休み中に授業日を設けたり、行事の縮小等など見直しをしたりして、

授業時間の確保に努めてきました。その結果、冬休み前には、どの学校もほ

ぼ通常の状態に取り戻すことができる見通しであるとの報告がありました。 

11 月５日（木）～６（金）の１泊２日の日程で、春木台小５年生が愛知県

民の森へ野外活動に出掛けました。貸し切りということもあり、特に風呂の

時間は密の状態を避けることができたとのことでした。宿泊行事は残すとこ

ろ、音貝小と春木台小の修学旅行のみとなっております。 

10 月 29 日（木）に東郷中が体育大会を行いました。また、31 日（土）に

諸輪小が運動会を、11 月 19 日（木）に高嶺小がスポーツデーと題して運動

会に替わるものを、26 日（木）に春木台小が運動会を、それぞれ行いました。

教員からも保護者からも「この時期の方が熱中症の心配がない」という声が

聞かれたとのことです。例年夏前に行ってきた運動会を、来年度は秋に行う

学校が出てきそうです。 

すべての中学校で、11 月前半に第２回の進路説明会を行いました。公立高

校の入試制度が変更されてから３年が経ち、また、私立高校のネット出願も

定着しつつある状況で、大きな混乱や問題もなく進めることができていま

す。11 月終わりから 12 月始めにかけて実力テストがあり、「進路」もいよい

よ大詰めの時期となっています。 

先々週までにすべての小学校で、令和３年４月入学予定の子どもたちを対

象に、就学時健康診断を行いました。どの小学校においても、感染症対策を

施した上、特に問題もなく実施されました。なお、10 月１日時点における、

来年度の町内全体の小学校入学予定者数は 433 名で、これは今年度と同数と
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なる見込みです。 

学校教育課長 ⑵ 要保護・準要保護児童生徒数について 

資料１ページをご覧ください。 

令和２年 10 月 21 日から令和２年 11 月 20 日までに、新たに認定した件数

は８件、認定取消は１件で、現在の認定者は 207 件、うち要保護６件、準要

保護 201 件でした。 

今回の新規認定８件ですが、全ての方が学校に配布した制度周知のちらし

を見て、窓口に相談に見えた方でした。 

認定の要因としては、所得が少ない家庭が全てでした。 

また、認定取消の１件は、収入増によるものでした。 

学年ですが、小学校の１年生から４年生が各１件、６年生が２件、中学校

の３年生が２件でした。 

学校教育課長 ⑶ GIGA スクール構想について 

資料は、本日追加で配布させていただいた資料をご覧ください。 

前回からの進捗状況ですが、各学校の教務主任による GIGA スクール検討

委員会を 11 月６日、18 日に開催しました。 

６日には、タブレットを活用した授業を支援するための学習支援ソフトの

選定を行い、授業支援ソフト、家庭学習支援のドリルソフトの評価を行い、

授業支援ソフトは、SKY㈱、ドリルソフトは LINES㈱に決定した。 

18 日には、タブレットの運用ルールについて意見交換を行いました。 

学習支援ソフトについては、12 月３日に入札により調達事業者を決定し、

速やかに契約を行います。 

校内 LAN の整備のための情報設備工事については、10 月から東郷小、諸輪

小、東郷中、諸輪中で配線等の工事を開始、11 月からは残りの５校で開始し

ました。 

10 月 29 日に臨時議会を開催し、タブレットの購入についての請負契約の

議案を議決いただきました。現在、契約したトヨタ情報システム愛知㈱と導

入に向けた打ち合わせ等を随時実施しているところです。 

説明は、以上です。 

教育長  ただいま、事務局から説明がありましたが、質問がありましたらお願いしま

す。 

委員  要保護・準要保護が増えているが、虐待との関係性はありますか。 

学校教育課長  低収入が原因のため、虐待との関係性はありません。 

委員  GIGA スクールの進捗状況はどうですか。 

学校教育課長  計画通り進んでいます。 

教育長 ほかに質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、協議事項に入ります。 

 教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価（令和元年度）に対

する評価委員の意見に係る今後の対応について、事務局の説明をお願いします。 
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学校教育課長 資料は２ページからになります。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第26条において、「教育に関する

事務の管理及び執行の状況の点検及び評価等において、教育委員会は、毎年、

その権限に属する報告書を作成し、これを議会に提出するとともに、公表しな

ければならない。」とされています。 

本年７月の教育委員会にて委嘱することとなりました東郷町教育委員会評価

委員２名より、８月の委員会で報告させていただきました「教育に関する事務

の管理及び執行の状況の点検及び評価の結果報告書（令和元年度）」を評価員に

提出し、これに対する評価員から評価及び意見の提出がありました。この評価

及び意見に対して、各課において今後の対応について、別紙のとおり対応を作

成しましたので、委員の皆様にご意見を求めるものです。 

教育長 ただいま、事務局から説明がありましたが、質問がありましたらお願いしま

す。 

委員  「やります」、「努めます」の言葉が目立つが、やっていることは「やって

います」と書いた方が良いと思います。 

学校教育課長  修正します。 

教育長 ほかに質問もないようですので、語尾を一部修正しますが、このとおり対応

させていただくこととし、協議事項を終わります。 

次に日程第６、議題に入ります。 

 議案第38号 東郷町立小中学校教職員安全衛生管理に関する要綱の一部改正

について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育課長 資料10ページをご覧ください。 

議案第38号 東郷町立小中学校教職員安全衛生管理に関する要綱の一部改正

について 

東郷町立小中学校教職員安全衛生管理に関する要綱の一部を改正する要綱を

別紙のとおり定めるものとする。 

この案を提出するのは、職員の安全及び衛生に関する重要な事項について調

査審議するための委員会の名称を改める必要があるからである。 

資料の訂正をお願いします。資料13ページですが、一番下の附則ですが、12

月２日となっていますが、正しくは12月１日です。訂正をお願いします。 

内容ですが、要綱第６条において、職員の安全及び衛生に関する重要な事項

について調査審議するために置く委員会の名称を、「総括衛生委員会」から「総

括安全衛生委員会」に改めるものです。 

施行期日は、令和２年12月１日から施行するものです。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第38号について、審議をお願いします。 

委員  「安全」を入れた理由は、内容と名称との間に差があったからですか。 

学校教育課長  そのとおりです。 

委員  学校からはどのような報告を受け、委員会の開催頻度はどれだけですか。 

学校教育課長  職員の毎月の在校時間、健康診断、学校の危険箇所を報告してもらっていま
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す。委員会は、学校では学期に１回、町では年１回開催しています。 

委員  法律上では、いくつか管理項目が決められていると思いますが、この要綱で

充足しているのか、また、どのように報告を受けるのか等、改めてチェックを

お願いします。 

学校教育課長  わかりました。 

教育長 ほかに質問もないようですので、議案第38号について、採決に入ります。 

議案第38号を原案のとおり可決することに、賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第38号 東郷町立小中学校教職員安全衛生管理に関

する要綱の一部改正については原案のとおり可決します。 

次に、議案第39号 令和２年度一般会計補正予算（第６号）に対する意見に

ついて、事務局の説明を求めます。 

学校教育課長 議案第39号 令和２年度一般会計補正予算（第６号）に対し、下記のとおり

意見を述べるものとする。 

１ 予算案に対する意見 

 令和２年度一般会計補正予算（第６号）に対し、東郷町教育委員会として

異議ありません。 

２ 予算案については、別紙のとおり 

この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第29条

の規定に基づき、教育委員会の意見を聞くために必要があるからである。 

 今回の補正予算については、人件費については、人事院勧告によるものと

人事異動による人件費の整理です。それ以外のものについては、新型コロナ

ウイルス感染症の感染拡大の影響により事業中止等に伴う減額となってい

ます。 

それでは、課ごとに補正予算の主な内容について説明させていただきます。 

最初に学校教育課所管分ですが、資料17ページは人事院勧告に伴う教育長

の期末手当の減額です。資料21ページ及び24ページですが、小中学校の維持

管理事業のうち今年度はプールの授業を行わなかったことにより、プールろ

過装置保守点検委託料等を減額するものです。次に、資料26ページですが、

中学校の部活動の大会が中止となったことによる部活動等事業費補助金を

減額するものです。 

生涯学習課長 生涯学習課所管分について主な内容について説明させていただきます。 

人件費については人事秘書課通知による人件費の整理です。それ以外のもの

については、新型コロナウイルス感染症の感染拡大の影響により事業中止等

に伴う減額となっています。 

初めに歳入ですが、資料27ページをご覧ください。 

体育施設使用料、教育手数料及びスポーツ手数料を合わせた3,978,000円

の減額するものです。 

次に歳出ですが、主なものは、29ページですが、ジョイフル秋号の印刷を

中止したことによる印刷製本費の減額、30ページでは、レクチャーミニコン
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サート及び各種教室を中止したことにより役務費、委託料の減額、32ページ

では、講演会、演劇を中止したことによる委託料の減額、34ページでは、夏

休み期間の兵庫小学校のプール開放を中止したことによる委託料の減額、ま

た、町民ハイキング中止によるバス使用料を減額するものです。 

給食センター所長 36ページをご覧ください。 

 歳出 ３節 職員手当等の減額は、給食センター職員に係る期末手当でご

ざいます。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第39号について審議をお願いします。 

委員  減額して今後に影響はありませんか。 

学校教育課長  来年度予算は、新型コロナウイルスによる影響が無いものとして、例年通り

の要求をします。 

教育長 ほかに質問もないようですので、採決に入ります。 

議案第39号を原案のとおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、議案第39号 令和２年度一般会計補正予算（第６号）に

対する意見については原案のとおり可決します。 

次に、専承第13号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱に

ついて、事務局の説明を求めます。 

給食センター所長 38ページと39ページをご覧ください。 

東郷町給食センター給食用物資選定員会委員の委嘱について、東郷町教育委

員会教育長に対する事務委任規則 第４条第１項に基づき、下記のとおり専決

処分をしていることから、同条第２項の規定による報告及びこれについて承認

を求めるものでございます。 

委嘱する者は、東郷中学校栄養教諭の西銘 美南海（にしめ みなみ）氏で

ございます。 

前任の栄養教諭の休職に伴い、新たに配属された者を委嘱するもので、発令

日は、令和２年10月19日。 

任期は、前任者の残任期間である令和２年10月19日から令和３年３月31日ま

ででございます。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第13号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 ほかに質問もないようですので、専承第13号について、採決に入ります。 

専承第13号を原案どおり承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、専承第13号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会

委員の委嘱については、原案のとおり承認します。 

11月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもちまして、閉会といたします。それでは、事務局にお返しします。 


